

रद्द गरिएका ऋण तथा तपाईंका करहरू

धेरै मानिसहरूलाई ऋणको "कट्टी" को गणना करयोग्य आम्दानीको रूपमा हुन सक्छ भन्ने कुरा थाहा हुँदैन। जब आम्दानी करयोग्य हुन्छ तपाईंले यसलाई IRS मा रिपोर्ट गर्नुपर्छ। धेरैजसो समय तपाईंले कार, घर वा अन्य निजी वस्तुहरू खरिद गर्नको लागि ऋण निकालेको रकमलाई पुनः भुक्तान गर्नुपर्ने हुनाले यसलाई आम्दानीको रूपमा गणना गरिँदैन। तपाईंले ऋण तिर्न सक्नुहुन्न र कम्पनीले कट्टी गर्छ भने तपाईंले तिर्न नसकेको रकमलाई करयोग्य आम्दानी मान्न सकिन्छ। कम्पनीले कट्टी गरेको ऋणलाई रद्द गरिएको ऋण भनिन्छ।

रद्द गरिएको ऋणले मेरा करहरूमा कसरी प्रभाव पार्छ?

ऋणदाताले तपाईंको बन्धकी, क्रेडिट कार्ड वा विद्यार्थी ऋण अन्तर्गतको ऋण रद्द गर्छ भने तपाईंले कर फाराम प्राप्त गर्न सक्नुहुन्छ (फाराम 1099-C)। यो फारामले रद्द गरिएको ऋण रकम र यो रद्द गरिएको मितिको रिपोर्ट बनाउँछ।

तपाईंले फाराम 1099-C प्राप्त गर्नुहुन्छ भने तपाईंले आफ्ना करहरू दायर गरेपछि यसको प्रयोग गर्नुहुनेछ। तपाईंले आफ्नो कर फिर्तीमा "अन्य आम्दानी" अन्तर्गतको रद्द गरिएको करयोग्य ऋण रकम प्रविष्ट गर्नुहुन्छ।

तपाईं "बहिष्करण" को लागि योग्य ठहरिनुहुन्छ भने तपाईंले रद्द गरिएको ऋणलाई आम्दानीको रूपमा गणना गर्नुपर्दैन। तपाईं बहिष्करणको लागि योग्य ठहरिनुहुन्छ भने तपाईंले IRS फाराम 892 को प्रयोग गरी यसलाई आफ्नो कर फिर्तीमा दाबी गर्नुहुन्छ।

म बहिष्करणको लागि कसरी योग्य ठहरिन्छु?

बहिष्करणहरू भिन्न-भिन्न प्रकारका छन्। उदाहरणका लागि टाँट पल्टेको वा तपाईंको 2007-2016 को घर बन्धकी ऋणलाई माफ गरिएको कारणले तपाईंको ऋणलाई रद्द गरियो भने तपाईं बहिष्करणको लागि योग्य ठहरिन सक्नुहुन्छ। ऋणलाई रद्द गरिँदा तपाईं दिवालियापनमा हुनुहुन्थ्यो भने पनि तपाईं बहिष्करणको लागि योग्य ठहरिन सक्नुहुन्छ। दिवालियापन भनेको तपाईंका सम्पत्तिहरूको मूल्य तपाईंले तिर्न बाँकी ऋण रकम भन्दा कम भएको अवस्था हो। यसको अर्थ तपाईंले स्वामित्व गरेका प्रत्येक एकल वस्तुलाई बेच्नुहुन्छ भने पनि यो तपाईंका सबै ऋणहरू तिर्नको लागि पर्याप्त हुनेछैन।

दिवालियापन बहिष्करण भनेको के हो?

तपाईं ऋणलाई रद्द गरिएको बेला दिवालियापनमा हुनुहुन्थ्यो भने तपाईंले रद्द गरिएको ऋण (तपाईं दिवालियापनमा रहेको रकमसम्मका लागि) का लागि करहरू तिर्नु पर्दैन।

दिवालियापन बहिष्करण तपाईंको ऋणलाई माफ गर्नुभन्दा ठीक अगाडि तपाईंले तिर्न बाँकी रकम तथा तपाईंले स्वामित्व गरेका सबै सम्पत्तिहरूमा देखिन्छ। तपाईंको मासिक आम्दानी तथा खर्चहरूलाई ध्यान दिँदै।

दिवालियापनको उदाहरण

म्यारी ले सेप्टेम्बरमा आफ्नो \$6,000 क्रेडिट कार्ड रकम लाई हिसाबमिलान गर्नको लागि \$1,000 तिर्नु। अर्को फेब्रुअरीमा म्यारीले आफ्नो क्रेडिट कार्ड कम्पनीबाट उनले \$5,000 ऋणलाई सेप्टेम्बर 30 मा रद्द गरेकी थिइन् भन्ने कुरा देखाउने IRS फाराम 1099-C प्राप्त

रद्द गरिएका ऋण तथा तपाईंका करहरू

गरिन्। म्यारीले यसमा कर तिर्ने कुरालाई हटाउन सक्ने नसक्ने हेर्नको लागि रद्द हुनुभन्दा ठीक अगाडि उनले आफ्नो वित्तीय अवस्थाको विचार गर्नुपर्छ।

सेप्टेम्बर 29 मा म्यारीका वित्तहरू

स्वामित्वका सम्पत्तिहरू		तिर्न बाँकी ऋणहरू	
कार	\$2,000	अस्पतालको बिल	\$ 500
कपडा तथा घरायसी सामानहरू	\$1,000	क्रेडिट कार्ड	\$6,000
नगद	\$ 500		
कूल सम्पत्तिहरू	\$3,500	कूल ऋणहरू	\$6,500

म्यारीसँग भएका सम्पत्तिहरू भन्दा उनको ऋणका लागि तिर्न बाँकी रकम बढी छ। सेप्टेम्बर 29 मा म्यारी \$3,000 (\$6,500 घटाउ \$3,500) ले दिवालियापन भइन्। म्यारीले \$3,000 लाई फाराम 1099-C मा रिपोर्ट गरिएको आम्दानीबाट निकाल्न सकिन्छन्। उनले रद्द गरिएको ऋणको \$2,000 लाई आफ्नो आम्दानीमा थप्नुपर्छ।

दिवालियापनका लागि सुझावहरू

तपाईं आफ्ना ऋणहरू वास्तवमै कति थिए भन्ने कुरामा निश्चित हुनुहुन्न भने यो तपाईंको क्रेडिट रिपोर्ट प्राप्त गर्नमा सहयोगी हुनसक्छ। निःशुल्क प्रतिलिपि प्राप्त गर्नका लागि annualcreditreport.com मा जानुहोस् वा 1.877.322.8228 मा फोन गर्नुहोस्।

न्यून आय भएका करदाताहरूले केही अनलाइन कर सफ्टवेयर निःशुल्क प्रयोग गर्न सक्छन्। मेरा निःशुल्क करहरू, myfreetaxes.com, ले तपाईंलाई रद्द गरिएको ऋणको प्रतिवेदन गरी दिवालियापन बहिष्करणको दावी गर्नमा मद्दत गर्न सक्छन्। तपाईं irs.gov/freefile मा पनि जान सक्नुहुन्छ। IRS फ्री फाइलले निःशुल्क कर सफ्टवेयर उपलब्ध गराउने निजी कम्पनीहरूसँग संसर्ग गर्छ। प्रत्येक कम्पनीले आफ्नो स्वयंको आय सीमा तोक्छन् र केहीले राज्यको कर फिर्ता अनुसार शुल्क तिर्छन्।

मैले थप जानकारी कहाँ प्राप्त गर्न सक्छु?

IRS प्रकाशन 4681, रद्द गरिएका ऋण, प्रतिबन्ध, पुनर्स्वामित्व तथा त्यागहरू अनलाइन irs.gov मा छन्। तपाईंले अनलाइन taxpayeradvocate.irs.gov र vtlawhelp.org मा पनि जानकारी फेला पार्न सक्नुहुन्छ।

IRS ले रद्द गरिएका ऋणमा तपाईंले करहरू तिर्न बाँकी छ भन्छ भने हामीले मद्दत गर्न सक्छौं। तपाईंलाई IRS विवाद वा ऋणमा मद्दत आवश्यक परेको खण्डमा भर्मन्ट कानूनी सहायता (Vermont Legal Aid) लाई 1.800.889.2047 मा फोन गर्नुहोस् वा vtlawhelp.org मा जानुहोस्।

तपाईंलाई आपतकालीन विपत्ति प्यो भने IRS करदाता मध्यस्थ सेवालाई 1.877.777.4778 मा फोन गर्नुहोस्।